: Soyadi
. Sinifi
' Numarasi:

Yukarida cam fanus igindeki televizyonu izleyen Furkan
sirasiyla asagidaki igslemleri yapiyor.
I. igerdeki havayi bosaltiyor.

Il. igeriye biraz hava veriyor.
Il igerinin sicakligini arttiriyor.

Buna gore televizyondaki sesin duyulma hizindaki degi-
sim hangi secenekte dogru verilmistir?

A) Duyar Hizi Artar Hizi Azalr
B) Duyar Hizi Azalr Hizi Azalr
C) Duymaz Hizi Artar Hizi Artar
D) Duymaz Hizi Azalir Hizi Artar

o ZJILET’T

s ¥

Yukarida yer alan kablo ve fig bashgi ile ilgili kisimlar veril-
mistir.

Buna gore iletken ve yalitkan olarak harflerle belirtilen
kisimlar ayrilirsa dogru se¢cenek hangisi gibi olur?

A) XveZ YveT
B) XveT YveZ
C) TveZ XveY
D) TveY XveZ

. Asagida bazi hormonlarin eksikliginde veya fazlaliginda
meydana gelen hastaliklar karisik olarak verilmistir.

1. Tiroksin hormonu a. Devlik
2. insiilin hormonu b. Diyabet
3. Blyime hormonu c. Guatr

Buna gore verilen hormonlarla hastaliklarin dogru esles-
tirmesi asagidakilerden hangisidir?

A . B) 1a ©) 15p D) 1¢
2-b 2-b 2-c 2-a
3-a 3-c 3-a 3-b

ULTIRAIFEN
Liselere ve Bursluluk
Sinavlarina Hazirlik

OUltra

9.

7 4. Sekilde saf bir maddenin kati ve sivi halleri verilmistir.

(" Ultra 6. sinif- deneme serisi

¢

Buna goére 1 ve 2 numarali yonlerde maddenin tanecikle-
rindeki hareketlilik nasil degigir?

A) Degismez Degismez
B) Artar Azalir
C) Azalir Artar
D) Artar Degismez

. Asagida verilen araba, baslangicta 1 yoninde hareketlidir.

Uygulanan t¢ kuvvet sonucunda araba baslangigtaki hareket
yonulne zit yénde hareket etmeye bagliyor.

Buna goére arabaya uygulanan kuvvetler, hangi grafikteki
gibi olabilir?

A) ﬂ;Bﬁyﬂklﬁk(N) B) ﬂ;Bﬁyﬂklﬁk(N)
12
711 b
31 —
Yon
1. 2 2 1.2 1
C) ABilyiiklak (N) D) ABiyiiklik (N)

6. Ses ve yayilldigi ortam arasindaki iligki g6z oniinde

bulunduruldugunda asagidakilerden hangisi dogru olur?

A) Ayni sesler farkli ortamlarda farkli isitilir.

B) Ses kaynagi degisse de ses ayni ortamlarda ayni isitilir.

C) Ayni ses kaynaklarindan gikan ses ayni ortamlarda farkli
isitilir.

D) Ses kaynagi degistikge sesin yayildigi ortam degisir ve ses
farkh duyulur.
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7. Asagida kandaki glikoz miktarinin degisimine ait grafik = 10.
veriliyor.

Bosaltim sistemi vi-
cudumuzda olusan atik
maddeleri uzaklastirmakla
gOrevli yapi ve organlar-
dan olusan bir sistemdir.
Yandaki gorselde bosal-
tim sistemine ait yapilar
harflerle verilmistir.

Bu gorseli kullanarak K, L,
M ve N yapilarinin esles-
tirilmesi ile ilgili Mehmet
ve Eda asagidaki tabloyu
hazirhyorlar.

Normal

|-
»

Grafikle ilgili dgrenciler agagidaki yorumlari yapiyorlar.
Hanzade: Y zaman araliginda insulin hormonu salgilanmig-
tir.

Taha: Z zaman araliginda glukagon hormonu salgilanmistir.
Bengisu: Cizilen grafik yemekten hemen sonraki bir zaman
dilimine ait olabilir.

Hangi 6grencilerin yorumlari dogrudur?

| Bobrek ‘

A) Yalniz Bengisu B) Taha ve Hanzade

C) Bengisuve Taha D) Bengisuve Hanzade

| idrar kesesi |

8. Fatma Ogretmen gerekli giivenlik énlemlerini aldiktan sonra
ayni sicaklik altinda K, L, M ve N 6zdes kaplarina ayni
anda calacak sekilde alarmini kurmus oldugu calar saatleri
yerlestiriyor.

| Ureter

K

¢

N
_
- > | Uretra ‘
.
_
. —
E—
—
_—

S mclelate

Su Gelik
Hava Hava
Q ' ‘ Mesane ‘
iUl
§ ‘ Uretra |
K L o
Demir Sunger QE)
Civa Helyum QC) ‘ Bébrek ‘
. —. ©
L e N
% [ Ureter ‘
]
M N g Mehmet ve Eda’nin hazirlamig oldugu tablo ile ilgili
Calar saatler ayni anda caldiktan sonra saatin sesinin isitme —  verilen ifadelerden hangisi dogrudur?
stirelerini not ediyor. A) Mehmet K ve L yapilarinin isimlerini karistirmaktadir.
Etkinlikte bilimsel bir hata olmadigina gére, B) Eda M ve N yapilarinin isimlerini karistirmaktadir.
I. M kabinda saatin sesini en erken duyarken, N kabinda en C) Mehmet ve Eda L ve N vyapilarinin isimlerini yanlis
ge¢ duymustur. bilmektedir.
Il. Sesin farkli ortamlarda farkli siiratte hareket ettigini ispat- D)Eda K ve L vapilarinin verlerini degistirirse tablo dogru olur
lamak igin K ve L deney duzeneklerini kullanabilir. ) yap y e 4 '
lll. Ses, katilarda en hizli gazlarda ise en yavas olacak sekil-
de yayilir.
1.
verilen ifadelerden hangilerine ulasilabilir?
A) Yalniz |. B) Yalniz Ill. C)lvell. D) I ve lll. Alinan
Yol(m) 4 8 12 16
Zaman (sn) 2 4 6 8
9. Dogum giinii pastasindan yiyen Oykii’niin tat almasi
sirasinda asagidaki olaylardan hangisi gerceklesmez? Bir bisikletlinin birim zamanda aldigi yola ait tablo yukarida
A) Tikiiriikte c¢dziinen maddelerin tat tomurcuklarindaki verilmistir. ]
almaglari uyarmasi Buna gore ;
B) Almaglarin, aldiklari uyartilari tat alma sinirlerine iletmesi I Bisikletli sabit stiratle hareket etmektedir.

Il. Bisikletlinin strati 2 m/sn'dir

lll. Bisikletli 4. ve 6. saniyeler arasinda 4 m yol almigtir.
verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |. B) | ve lll. C) Il vellll. D) I, Il ve lIl.

C) Tat alma sinirlerinin beyindeki tat alma merkezini uyarmasi

D) Pastadan alinan koku taneciklerinin mukus iginde
¢ozunmesi
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12.Insanda viicuda destek saglayarak sekil veren, hareketi

13.

saglayan sistem, destek ve hareket sistemidir. Destek ve
hareket sistemi kikirdak, kemik ve kas dokudan olusur.

K L M
S) || e

K, L, M yapilar icin agsagidakilerden hangisi séylene-
mez?

A) K'nin yapisinda ve L’nin u¢ kisimlarinda da kikirdak
bulunur.

B) L yapisi uzun kemiktir. Kollarda ve bacaklarda bulunur.
C) M'nin yapisi ¢izgili kastir ve L'nin hareket etmesini saglar.
D) M yapisi istemsiz calisir ve ¢abuk yorulur.

Yakitlar ve enerji kaynaklari ile ilgili poster hazirlayan Bahar
ve Eylem posterleri ile ilgili sunum yapacaktir.

Antrasit

JEOTERMAL

u Sémin
ot

KATL YAKIT SIVI YAKIT

Dogalgaz

Biyogaz

13
BIYOKUTLE

14.

@
Bahar'in Posteri Eylem'in Posteri §
Bahar ve Eylem sunumlarini yaparken verdikleri bilgiler- %
den hangisi yanlistir? =
A) Bahar: Posterimdeki fosil yakitlar, enerji Gretiminde en (;ok:f_s
kullanilan yakit tarleridir. c
B) Eylem: Posterimdeki tim enerji kaynaklari ¢evre dostug
yenilenebilir enerji kaynaklaridir. ©
C) Bahar: Posterimdeki tiim yakitlar dogayi kirleten ve £
cevreye zararl olan yakitlardir. =

D) Eylem: Posterimdeki hidroelektrik ve jeotermal enerjinin

kaynagi sudur.

Is1 yalitiminin faydalari ile ilgili agagidakilerden hangisi
vanhstir?

A) Hava kirliligi azalir.

B) Aile ve Ulke ekonomisine katki saglamaz.

C) Binalarin  yipranmasi
uzatilabilir.

ve c¢lrimesi Onlenerek oOmri

D) Isinma ve serinleme amagcli kullanim ile harcamalardan
tasarruf edilir.

15.

16. Sindirim sisteminde goérev alan bazi

17.

o |
oD
/

O NIED

Yukaridaki semada Glnes ve Ay tutulmasi ile ilgili 6zellikler
1, 2 ve 3 numaralari ile verilen kutucuklara yazilarak eslesti-
rilecektir.

Buna goére bu kutucuklara sirasiyla agagidaki 6zellikler-
den hangileri yazilabilir?

a. Glnduz yasayan bdlgelerde meydana gelir.

b. Diinya, Glnes ve Ay ayni dogrultudadir.

c. Ay, dolunay evresinde iken olur.

A) a-b-c B) c¢-b-a C) a-c-b

|Giine§ Tutulma5||

D) b-c-a

organlar asagida
verilmistir.

Karaciger

Pankreas

Bu organlar ile ilgili,

I Sindirime yardimci organlardir.

Il. Ikisi de enzim igeren salgi(sivi) salgilar salgilar.
lll. ikisi de salgilarini ince bagirsaga gdnderir.

ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz lIl. B)Ivell C)lvelll. D) I, Il ve lll.

Ozdes pil ve ampul kullanilarak asagidaki elektrik devreleri
kuruluyor.

Aliminyum tel

l Bakir tel

o

2. devredeki ampuliin parlakhginin 1. devredeki ampuliin
parlakhgindan daha fazla oldugu tespit ediliyor.

Buna goére ampul parlakhginin farkli olmasinin sebebi
asagidakilerden hangisidir?

A) Ampullerin direncinin farkli olmasi

B) Pillerin farkli olmasi

C) Devrede kullanilan tellerin direncinin farkli olmasi
D) Devrelerdeki anahtarlarin agik olmasi
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18.

19.

Glnes sisteminde bulunan Glines ve gezegenler asagidaki

gibi gosterilmistir.

Satiirn Uranis Neptun
/
\
Dinya Mars Jupiter
Venus Merkar
2229
~ v
k \)"’
- e
Gunes

Glnes sisteminde bulunan gezegenler icin 6grenciler asagi-
daki bilgileri veriyorlar.

Elif : Glneg’e en yakin Merkir iken en uzak ise Neptin'dr.
Emre: Jupiter, Saturn, UranUs ve Neptlin gazsal gezegen-

lerdir.

Yavuz: En kiglk gezegen Merkur iken en blyik gezegen
Jupiter’dir.

Buna gore hangi 6grencilerin verdigi bilgiler dogrudur?
A) Elif ve Yavuz B) Emre ve Yavuz

C) Elif ve Emre D) Elif, Emre ve Yavuz

Kutlesi 200 gram olan bir cismin hacmi asagidaki deney
sonucunda hesaplaniyor.

Buna goére cismin yogunlugunu bulmak i¢in asagidaki
hesaplamalardan hangisi yapiimalidir?

A) 200 / (250-50+50)

B) (250-200+50) / 200

C) 200 / (250-200+50)

D) 200 / (250-200)

Ultra 6. sinif- deneme serisi |

20. Ogrenciler mikroskop gdzlemleri sonucunda deney raporlarina
bazi hucre cizimleri yapmiglardir.
Asagida verilen cgizimlerden hangisini yapan 6grenci
kanin yapisini incelemis olamaz?

Y 4N

Cizgili kas Alyuvar
C) D)
(o4 O -
°© O
o °
Akyuvar Kan pulcuklari
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